

Каждый ударник должен быть селькором, каждый селькор—ударником

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области
32 (227) • 5 мая 1938 года • Четверг •

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

В нынешнем году день большевистской печати, 5 мая, празднуется в исключительно ответственный—период,—в период, когда идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и выборы руководящих партийных органов. В борьбе за дело партии Ленина—Сталина на всех фронтах строительства социализма, разоблачая на основе ленинско-сталинской большевистской принципиальности врагов народа троцкистско-бухаринских бандитов, большевистская печать всегда играла и играет исключительно важную роль в завоевании побед социализма.

Сейчас в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР на печать возлагается особенно ответственная и почетная задача—развернуть большевистскую агитацию за кандидатов, которые будут выдвигаться блоком коммунистов и беспартийных депутатов Верховного Совета РСФСР. Наряду с этим стоит задача организовать в честь избирательной кампании новый производственный подъем колхозных масс в их борьбе за обильный сталинский урожай, организовать на колхозных полях подлинное социалистическое соревнование. Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР должна быть означенена на севе стахановскими образцами работы.

Все эти задачи также возлагаются и на бригадные стенные газеты. Редакторы бригадных стенных газет и каждый селькор должны осуществлять на деле лозунг: "Каждый ударник—селькор", "каждый селькор—ударник" и показывать на работе в колхозе образцы стахановской работы.

Среди селькоров есть немало товарищей, которые по большевистски выполняют эту селькоровскую заповедь и по-стахановски борются за обильный сталинский колхозный урожай.

В 1-й бригаде колхоза им. 20-летия Октября—селькоров Манузина А. А. забороняет в день по 6 га и больше при норме 5 га.

Во второй бригаде селькоры стены газеты Горлова Е. А. и Китаева Я. З. на борьбе норму всегда перевыполняют с хорошим качеством работы. Во второй бригаде редактор стены газеты т. Анущенко К. на возке семян норму возят, благодаря хорошей организации, выполняет на 135 проц.

В 1-й бригаде редактор бригадной стенной газеты тов. Е. Ворошилов в бригаде проводит беседы, читки газет. В бригадных стенных газетах хорошо освещается ход социалистического соревнования на севе.

Такие примеры работы есть также и по другим колхозам. Однако успокаиваться на этом отнюдь не следует. Сейчас, в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, надо решительно устранить недостаток, который был допущен за время прошлых выборов; он заключается в том, что в районе стенные газеты очень плохо освещали ход подготовки к выборам и плохо боролись за организацию в колхозах соцсоревнования в означенение выборов.

Сейчас, в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР это надо решительно исправить.

В первом году третьей сталинской пятилетки в день печати выдвигаются перед большевистской печатью новые задачи огромной политической важности—бороться под руководством великого Сталина за новые сияющие победы коммунизма и решительно разоблачая остатки троцкистско-бухаринских бандитов завоевывать новые победы счастливой радостной жизни социализма. В этом деле почетная и ответственная роль каждого работника печати, каждого селькора.

Мы учителя В.-Чебулинской средней школы с чувством великой радости встретили и изучили постановление президиума ВЦИК о дне выборов в Верховный Совет РСФСР. 26 июня с. г. мы вместе с народами РСФСР пойдем, как один, к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока — лучшим партийным и непартийным большевикам, непоколебимым борцам за дело партии Ленина—Сталина.

Да здравствует великий

вождь советского народа и

Селькоры—лучшие ударники

В колхозе имени 20-летия революции ревыполняют.

Редактор стены газеты 2 бригады т. Анущенко К. на возке семян норму выполняет на 135 проц.

В 1 бригаде редактор бригадной стены газеты т. Ворошилов Е. в бригаде проводит беседы, читки газет. В газете хорошо освещается ход соцсоревнования в бригаде.

К. Гранкин.

"Печать—единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется".

И. Сталин.

Плюсы и минусы бригадной стенной газеты

В этом номере мы даем критическую статью (вместо обзора печати) о стенной газете № 2 из второй бригады колхоза им. 20 лет Октября. (Редактор газеты т. Анущенко) Такая статья больше всего вызывается тем, что эта стенная газета является похожей на многие другие стенные газеты, значит статья эта будет относиться ко всем (за редким исключением) стенным газетам, выходящим сейчас в колхозах района.

К положительным сторонам газеты нужно отнести то, что в ней поставлен вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и рассказывается, что в этом направлении делается в колхозе.

В участковую избирательную комиссию избрали лучшую колхозницу Горлову Евдокию Алексеевну, которая по-стахановски борется за большевистский сев.

В газете показываются лучшие люди бригады, которые хорошо борются за скорейшее окончание сева, за обильный сталинский урожай.

"Вот лучшие люди бригады: Горлова Евдокия Алексеевна, Китаева Мария Захаровна, Андраханова Елизавета. Они норму боронят в 5 га выполняют на 110 проц. с хорошим качеством работы. Анущенко Константин Семёнович норму выполняет на 150 проц".

Газета разоблачает лодырей, срывщиков сева, как пособников врагов народа. В заметке о лодыре Морозове М. говорится: "Приходит на работу в 10 часов дня, работу начи-

нает в 12 часов дня. Такая работа на руку только классовому врагу".

В газете поднимается вопрос об уходе за конем: "Конюх Андраханов Николай плохо ухаживает за лошадями", и тут же показывается примерный конюх, по которому должны равняться остальные конюхи: "Макаров Михаил работает в бригаде конюхом 4 года. За лошадями ухаживает хорошо. Лошади хорошей упитанности и без побоев". И наконец дается заметка о передовом трактористе тов. Китаеве Илье Васильевиче.

Вот круг вопросов, затронутых во 2-м номере этой газеты, в 1-м почти тоже.

К числу недостатков газеты нужно отнести то, что не показывается как колхозники готовятся политически к выборам в Верховный Совет РСФСР, как изучают Конституцию РСФСР, положение о выборах, газетные материалы, отображающие новый огромный политический и производственный подъем трудающих, проявленный с первых же дней избирательной кампании.

В газете не показывается, как колхозники бригады поднимают производительность труда в означенение избирательной кампании. В газете не показывается соревнование колхозников друг с другом и нет проверки выполнения договоров соцсоревнования.

Газета не следит зорко за ходом посевых работ в бригаде и не замечает где прорывы. В этом колхозе плохо работают трактора, из-за это-

го этот колхоз, имевший возможность давно сев закончить, план сева выполнил только на половину. Между тем газета о плохой работе тракторов не пишет ни слова.

В газете через все заметки должен проходить красной нитью вопрос о борьбе колхозников за обильный сталинский урожай; в этой стены газете этого нет.

В газете мало участвуют селькоров. Не отображен гнезд честных колхозников, ударников против пособников врагов народа—лодырей, бракоделов и других нарушителей колхозной производственной дисциплины, они разоблачиваются не решительно. В газете ничего не говорится о культурном обслуживании колхозников.

И наконец, в газете бледна иллюстрация,—нарисован один конюх Андраханов.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР должна быть означенена на колхозных полях новой волны социалистического соревнования. Политический и производственный энтузиазм колхозников должен быть направлен на завоевание обильного сталинского урожая, новых побед зажиточной культурной колхозной жизни. При этом должна быть самая решительная борьба за окончательное выкорчевывание и уничтожение последней троцкистско-бухаринских бандитов.

Эти задачи должны стоять перед бригадными стеными газетами, как боевые задачи.

П. Н.—в.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ

Мы учителя В.-Чебулинской средней школы с чувством великой радости встретили и изучили постановление президиума ВЦИК о дне выборов в Верховный Совет РСФСР.

26 июня с. г. мы вместе с народами РСФСР пойдем, как один, к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока — лучшим партийным и непартийным большевикам, непоколебимым борцам за дело партии Ленина—Сталина.

Да здравствует великий вождь советского народа и

Соцсоревнование проверяется регулярно

В колхозе им. М. Горького бригадир 1 бригады тов. Макаренко правильно расставил колхозников на полевых работах. Колхозники между собой соревнуются и многие перевыполняют нормы выработки. Регулярно проводится проверка результатов соцсоревнования. Тов. Денисенко Ц. при норме пахоты 1 га вспахивает по 1,55 га, Ефременко М.—1,40, Матвеев В.—1,36, Жабров Д.—1,15. Гурский Иван и Денисенко Михаил при норме 5 га заборанивают по 7,30 га. Тов. Шитик вместо 6 га по норме засевает по 7 га.

В II бригаде бороновальщики Гасан Филип и Кириенко Павел заборанивают по 8 га.

И. Матвеев.

Ударники сева

Во 2 бригаде колхоза "Большевик" пахари соревнуются и многие норму пахаты 1 га перевыполняют. Например,

Королев Иван вспахивает по 1,38 га, Королев Андрей—по 1,17 га, Савин Гавриил—по 1,13 га. Бриг. Малахов.

В Совнаркоме Союза ССР

Существующий порядок сбора налоговых и страховых платежей в деревне через сельские приходо-расходные кассы и выездные кассы районных отделов, сельские сберегательные кассы и участковых инспекторов создает ряд неудобств и трудностей в уплате налоговых и страховых платежей сельским населением и необеспечивает полностью интересов государства.

В целях улучшения организации сбора налоговых и страховых платежей в деревне, Совнарком Союза ССР постановил учредить в районных финансовых отделах должности налоговых агентов, на которых возложить сбор налоговых и страховых платежей от сельского населения.

Налоговой агент обслуживает население в пределах одного сельского совета. В отдельных случаях допускается назначение налогового агента для обслуживания населения на территории двух сельских советов.

Совнарком ССР установил для налоговых агентов ставки заработной платы от 150 до 250 рублей в месяц, исходя из количества хозяйств и в зависимости от удаленности обслуживаемых населенных пунктов. В сельсоветах, охватывающих свыше одной

тысячи хозяйств, устанавливается при каждом налоговом агенте должность помощника налогового агента.

Сбор налоговых и страховых платежей через инспекторов, выездные кассы, сельские приходо-расходные кассы районных отделов решено отменить.

Новый порядок сбора налоговых и страховых платежей вводится с первого июня этого года.

Совнарком ССР постановил вместо института инспекторов районных отделов создать институт агентов районных финансовых отделов, на которых возложить сбор налоговых и страховых платежей от сельского населения.

Совнарком ССР постановил также ликвидировать штат инспекторов районных отделов по децентрализованным заготовкам, переключив их на работу в качестве агентов по госпоставкам.

В целях приближения приемных пунктов сдатчикам, наркому пищепрому ССР предложено превратить имеющиеся 600 временных заготовительных баз заготовок скота и говядины в постоянные (там где в районе нет другой базы) и дополнительно открыть 360 заготовительных баз.

(ТАСС).

НАШИ УДАРНИКИ

В колхозе им. Буденного пахари Калабухов И. Е. и Наталия и Коротеев Иван Коротеев И. М. при норме 1 га вытаивают ежедневно по 1,30 га.

Бороновальщики Коротеева Наталия и Коротеев Иван норму бороньбы 5 га все время перевыполняют.

С. Ф. Аникин.

Добиться завершения сева в ближайшие дни

Колхоз им. 17-го партсъезда подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР означеновал первый победой на севе; на 1 мая он закончил план сева с высоким качеством всех посевных работ. Этой победы колхоз добился путем социалистического соревнования.

Среди колхозников района, борющихся по-большевистски за сталинский обильный урожай, за новые победы колхозной зажиточной культурной жизни, на севе выявилось много ударников.

Успешному завершению сева много помогло то, что в колхозе на севе хорошо организована массово-разъяснительная работа и культурное обслуживание колхозников.

Колхозники колхоза им. 17-го партсъезда, готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, организовали на посевных работах ударную работу.

Вот имена ударников передового колхоза, которые добились перевыполнения норм выработка на севе. Терентьев Яков (селянин) норму выработка выполнял на 135 проц., Мухортов М. Ф. (селянин) норму выработка выполнял на 127 проц., Мухортов П. И. (пахарь) норму выработка выполнял на 130 проц., Филатов Ник.

(пахарь) норму выработка выполнял на 160 проц.

В колхозе есть много и других товарищей, которые выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Ударники сева есть также и по всем другим колхозам. Выборы в Верховный Совет РСФСР колхозники встречают с новым огромным производственным и политическим подъемом.

В колхозе им 17 партсъезда в день 1 мая было премировано 20 лучших ударников. В числе разных премий им выдано 57 метров мануфактуры.

Сев в колхозе им. 17 партсъезда был завершен в 12 дней. Этому помогла хорошо организованная культурно-массовая работа.

В бригадах колхоза имеются культурно оборудованные полевые станы. В них есть газеты, журналы, книги. Колхозники в часы отдыха узнают о всех волнующих их общественно-политических вопросах. Это хорошо помогло работе колхозников на севе.

В полевых станах созданы хорошие бытовые условия; есть хорошие бани, чистые столовые, созданы для отдыха. По всем этим примерам хорошей организованности и заботы о колхознике нужно равняться и другим.

Основным, что решило ус-

На сталинскую заботу о колхозниках отвечать стахановской работой

С большой радостью встретили колхозники колхоза "Путь мировой революции" постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) "О запрещении исключения колхозников из колхозов" и "О неправильном распределении доходов в колхозах", направленные на еще более улучшение жизни колхозников. Колхозники на новую заботу партии и правительства от-

ветили стахановской работой на севе. Например, пахари Пивкин Г. П., Харин Е. и др., до этого выполнявшие норму на пахоте на 70—80 проц., стали ежедневно норму 1 га перевыполнять. Тов. Пивкин Г. вытаивает по 1,80 га, Харин А.—по 1,45 га, Овчинников П.—1,25 га, Французов —1,30 га, Клименко Тр.—1,25 га.

Семенов.

Звено борется за высокий урожай

В колхозе "Путь решающий" год пятилетки Чумайского сельсовета, ефремовское звено (звено вод т. Пересыпкин) на опытном участке в 5 га посеяло яровизированными семенами пшеницы шахматным способом, из них на 1 га посевно 2 ц. семян. На участок в 5 га внесено золы 16 ц., суперфосфата—7 ц., птичьего

помета—8 ц., навоза 420 возов. Звено поставило задачей путем хорошего ухода за посевом добиться урожая на опытом участке по 65 ц. с га. Для посева 1939 г. звено решило в первых числах мая всепахать 10 га пары и внести на раний пар 1500 возов навоза.

П. Бурличенко.

ОБОЗНИКИ СЕВА

В колхозе "Особая" работа бригад на севе плохо организована. Соцсоревнования нет. Ни один колхозник больше 50-60 процентов не выполняет норму выработки.

Тракторный отряд также плохо работает. Трактористы Семенов П. и Воронин Д., нарушая агроправила, пашут на глубину 4—5 см. вместо установленных 16—18 см.

Звено вод звена высокого урожая Кравцов К. две недели тому назад рассеял золу на поле, но до сих пор не засеял этот участок и оправ-

дывает свое бездействие "сыростью почвы".

На днях предколхоза Чернышев, бригадир тракторного отряда Ярошенко, пом. бригадира Китаев, ветврач Коллев, зав. фермой Семенов целий день пьянствовали, вовлекли в пьянство и рядовых колхозников и сорвали работу на поле.

На 1 мая колхоз план сева выполнил только на 66,6 проц. Темпы полевых работ за последнюю пятидневку не повысились.

Ст. Стефаненко.

Колхозам, плетущимся на севе сзади, надо решительно покончить с чередающимися темпами на севе и в эти же дни ликвидировать свое позорное отставание.

Чумайская МТС до сих пор все еще не выполнила решение РК ВКП(б) об организации походной ремонтной мастерской, из-за этого текущий ремонт тракторов угрожает срывом посевных работ, но этому директор МТС тов. Васильев и зам. дир. по политчасти т. Аторин, видимо, не придают значения.

Сейчас в решающие дни сева должен работать беспредельно каждый трактор.

В колхозах "Комбинат" (председ. Прищепин) и "Путь Сталина" (председ. Фролов) ефремовским звеням не оказывают никакого внимания. Председатели этих колхозов, видимо, не хотят считаться с тем, что ефремовские звенья в борьбе за обильный колхозный урожай имеют огромное значение.

Из-за того, что в этих колхозах об ефремовских звеньях председатели не заботятся, работа звеньев здесь поставлена из рук вон плохо. С этим надо решительно покончить, окружить ефремовские звенья заботой всех колхозников и добиться в их работе большевистских образцов.

СВОДКА

о выполнении плана сезона по колхозам Чебулинского района на 1 мая 1938 года

Наименование колхозов	Вып.	Проц. вып.
Имени 17-й Партизан	421	93,5
Свободный путь	270	79,4
Малиновский Кустарь	22	78,6
Ударная	581	77,6
Красный Пахарь	147	75
Расцвет Тайги	39	75
Путь Ильича	753	73,1
Имени Буденного	145	71,4
Имени Володарского	630	69,4
Имени 1-е мая	712	66,4
3-й решающий 5-л. Чум.	222	62,5
2-я Пятилетка	158	61,9
Маяк Ильича	921	60,9
Ясная поляна	305	59,9
Искра	295	59,3
Воля	369	58,7
Красный Сибиряк	323	55,9
Имени Ежова	379	55,6
Победитель	163	53,2
Имени Стаханова	298	53,1
Горная	394	53,1
Колос Сибири	683	52,3
Искра Ленина	671	52
Красный Семеновод	475	51,7
Красные Соколы	545	51,5
Таежный Трудовик	27	51
7-й Съезд Сов. У.-Серта	480	50,8
Веселая Жизнь	308	50,7
3-й Интернационал	382	49,2
Имени Орджоникидзе	369	49
Большевик	415	48,6
Трактор	599	48,4
Новая Жизнь	180	47,7
Имени Сталина	298	47,2
Имени 20 лет Октября	308	46,8
Путь Сталина	503	46,2
Красный Октябрь	245	44,4
Подтаежная	287	44,3
Боец	186	43,1
Особая	212	41,3
Волгарь	124	40,8
Красный Партизан	39	39
7-й Съезд Сов. Н.-Тр.	20	38,4
Цуть к Новой Жизни	84	38
Красный Восток	525	37,9
3-й Реш. г. 5-л. Иванов.	367	36,5
Имени Калинина	142	36,1
Новый Быт	229	35,1
Комбинат	374	32,5
Имени Ворошилова	142	32
Им. Максима Горького	188	32,1
Путь Ленина	434	30,7
Раздолбье	55	30,4
Борец Труда	72	29,4
Имени Кирова	111	28,3
Путь Мир. Революции	92	26,3
Имени Крыленко	58	26,3
Имени Эйхе	20	26,3
Малалла	7	25,9
Герой Труда	24	25,2
Земледелец	261	25
Путь к Социализму	163	23,9
Красный Труд	52	24,3
Новый Путь	91	24,3
Заря Тайги	12	23,5
Нацмен	158	21,3
Красная Зорька	18	13,2
по В.-Чебулинской МТС	6983	46,5
по У.-Сергинской МТС	5768	53,4
по Чумайской МТС	4807	44,8
Колхозы вне МТС	1019	40,8
Итого по району	18567	47,5

Короткие сигналы

На ферме колхоза "Канаш" нет порядка. Лошади находятся на одном дворе с овцами и телятами и давят их. С начала года погибло 5 ягнят и 2 телки. А. Михайлов.

В колхозе "Подтаежная" конюхи 2 бригады Баев В., Щетинин Е. и Человечкин В. плохо ухаживают за лошадьми. Лошади слабой упитанности. На днях в бригаде лошади всю ночь простояли без корма. Панфилов.

В бригаде колхоза "Трактор" уход за лошадьми плохой. Конюх Касьяков лошадям корм бросает под ноги и он раскапывает. Лошади не раскованы. Они при работе на поле засекают ноги и хромают. И. Романцев.

Ст. ред. П. Новожилов.